



■膳食部人員把廚餘放到廚餘處理機。 鄭慧敏 攝

香港文匯報訊(記者 鄭慧敏)九龍醫院、眼科醫院及佛教醫院每年生產130萬個醫院餐,但大量棄置廚餘,造成浪費。九龍醫院於2013年9月引入廚餘處理機,每天把3間醫院的九成廚餘轉化為水分,用作醫院灌溉,不但減少棄置逾400公斤廚餘,更為植物提供肥料,醫院節省兩成肥料。

### 日減棄置逾400公斤廚餘

九龍醫院膳食經理胡靜娟表示,3間醫院共有約1,600張床位,每天有400公斤至500公斤廚餘,以往利用過百萬元的食物處理器攪碎及榨乾廚餘,減少約七成廚餘重量後,每天棄置100公斤至200公斤廚餘,但此舉仍造成浪費,因此醫院3年前從韓國購買價值數十萬元的廚餘處理機,每日把廚餘倒入機器,便能在24小時內把廚餘分解成水分。

她續指,3間醫院九成廚餘均能轉化為水分,但大型骨頭如豬骨、貝殼等不能分解,現時每天能減少棄置逾400公斤廚餘,每天將100公升廚餘水作灌溉之用,節省兩成肥料。

### 廚餘水營養豐 橙樹「起死回生」

此外,醫院由去年開始讓醫生把廚餘水帶回家灌溉,該院精神科副顧問醫生林震表示,每星期用廚餘水為家中植物澆水,發現橙樹「起死回生」,「本來只有不足50塊葉,但6個月至8個月之後(植物)開始重生,長了千塊葉」。他又表示,家中番石榴並無用肥料,只用廚餘水6個月至8個月後,植物上的花大了三倍,認為廚餘水含有豐富營養,非常適用於種植,但用於小植物時需要以清水稀釋。

為推動環保,醫管局於2013年5月簽署《惜食約章》,並設有管理架構監察及檢討廚餘調查結果,以制定相應的廚餘減量措施,包括盡量減少備用餐數量,以及適時更新病人餐單數量。此外,醫院與食物回收商合作,安排回收廚餘,把廚餘變成肥料。現時有19間醫院設有廚餘水設施,未來計劃推展至更多醫院,但擔心市民及病人把廚餘水用於其他用途,所以不考慮開放予公眾使用。

# 「綠怡雅苑」市價七折發售

## 平均呎價7700元 入場費約260萬

房委房協銷售屋苑資料					
項目	單位數目 (伙)	實用面積 (平方呎)	呎價 (元)	售價 (元)	預計完工
(房委)沙田「嘉順苑」	248	445呎至449呎	約5,500至7,300	約245萬至328萬	2018年
(房委)元朗「屏欣苑」	2,409	376呎至574呎	約3,900至5,500	約150萬至316萬	2018年
(房協)沙田「綠怡雅苑」	1,020	375呎至742呎	約6,944至8,450	約260萬至627萬	2019年
單位總數:3677伙					
綠白表比例:50比50					
白表月入及資產上限:2人或以上家庭4.9萬元及170萬元/單身2.45萬元及85萬元					
資料來源:房委會及房協			製表:香港文匯報記者 翁麗娜		



■每個廳都會連接22平方呎的露台。 劉國權 攝

香港文匯報訊(記者 翁麗娜)房協及房委會將於本月底合共推出3,677個資助房屋單位,其中房協位於沙田的「綠怡雅苑」提供1,020個單位,實用面積介乎375平方呎至742平方呎,料2019年中落成。房協昨日宣佈「綠怡雅苑」市價七折出售,平均呎價約7,700元,售價介乎260多萬元至627萬元。面對樓市出現跌勢,房協(物業發展及市場事務)總監劉竟成表示,房協無意因樓價下跌而減價,但如7月簽定買賣協議時樓價下跌,將會調節市價折扣。



■房協昨日宣佈「綠怡雅苑」市價七折出售,劉竟成(中)表示,如7月簽定買賣協議時樓價下跌,將會調節市價折扣。 劉國權 攝

位於小瀝源路與廣善街交界的「綠怡雅苑」,共有三座35層至38層樓高的大廈,北面A至F室可享有翠綠山景,南面G至J則可以望到廣源邨及帝堡城。逾千個單位其中約六成為兩房單位,近三成為三房單位,其餘一成則為三房單位。隨屋附上木地板、冷氣機、廚櫃、抽油煙機、煤氣煮食爐及浴室潔具。

### 參考去年12月價 另設斜坡基金

劉竟成表示,「綠怡雅苑」定價是參考去年12月同區物業價格,另單位完成裝修及附上基本電器,認為定價合理。被問到本港樓市若在揀樓前再下調,房協會否將綠怡雅苑減價出售;他指出若整體樓價下調,房協會再提供更優惠折扣出售單位,但樓宇本身定價不會改變。他又說樓市難以預測,呼籲市民衡量個人能力。

另外,由於「綠怡雅苑」連接一幅天然斜坡,需要作定期保養及鞏固,房協因此撥出500萬元為屋苑設立「維修基金」,資助業主維修及保養相關的斜坡及設施。劉竟成表示,根據工程顧問的勘測,該斜坡大致穩定,毋須進行大型鞏固或改善工程,小業主日後需要負責的斜坡維修及保養範圍不大。

### 3677單位供申請 5月攪珠

房協「綠怡雅苑」及房委會兩個居屋項目沙田「嘉順苑」及天水圍「屏欣苑」,合共提供3,677個資助房屋單位,本月29日至3月14日聯合接受申請,5月進行攪珠,7月進行揀樓。綠白表比例各佔一半,綠表申請人無入息及資產限制,而白表申請人兩人家庭入息上限為4.9萬元,資產上限為170萬元,一人家庭則減半。不過,房協會撥出「綠怡雅苑」其中200個單位,優先給予受筲箕灣明華大廈清拆所影響者選購。

房協長沙灣辦事處將展示「綠怡雅苑」交樓標準,分別有420呎的1房單位,及579呎的兩房單位。兩個單位的客廳均連接22平方呎的露台。開放日期由即日起至3月21日由早上10至晚上7時開放。

「綠怡雅苑」的轉售限制與以往「住宅發售計劃」項目相若,買家五年內不可自由轉讓物業,在任何時間均須向政府繳付補價。此外,買家亦可於購買單位兩年後,經房協「住宅發售計劃」第二市場,將單位轉讓予合資格人士而毋須向政府繳付補價。房協將為銀行及其他認可財務機構提供按揭貸款保證,讓買家可獲得高達九成的樓宇按揭。



■廚房附送櫥櫃、爐具、抽油煙機等。 劉國權 攝



■單位亦附贈潔具。 劉國權 攝

## 彈床跳到甩骨 半年16「樂園客」受傷

香港文匯報訊(記者 文森)玩室內彈床,一不小心或落得個樂極生悲。聯合醫院去年下半年共接獲16宗玩彈床受傷個案,當中有9名兒童。所有傷者均是九龍灣一間彈床樂園顧客。有醫生指,當中有傷者踝關節出現骨折及脫位,小腿骨與腳踝白位幾乎呈分離,警告玩家若頭部着地,或會癱瘓甚至死亡,形容情況令人憂慮。該彈床樂園回應傳媒查詢時指,公司已調整及增加場地人手比例,重申場地設施合乎國際標準,惟承認場內未有持牌教練駐場。

接收有關傷者的醫院矯形及創傷外科副顧問醫生方子明強調,普遍受傷原因均因着地姿態不正確,令前十字韌帶撕裂或前臂骨折,部分傷者更需時半年才可康復。醫院矯形及創傷外科部門主管陳志偉則引述個案指,曾有傷者韌帶受傷,機能或可能永久受損,當中更有一名傷者踝關節出現骨折及脫位,小腿骨與腳踝白位幾乎呈分離,「類似傷勢一般在墮樓或交通意外才發生。」他指出,外國曾發生同類彈床受傷個案,有玩家居頸部受傷而癱瘓甚至死亡,認為情況令人憂慮。

### 彈床樂園認無教練駐場

基督教聯合醫院去年7月至12月期間,共接獲16宗玩彈床而受傷個案,年齡介乎6歲至50歲不等,當中有9名兒童上肢或脊椎及下肢受傷。所有個案傷者均是九龍灣一間新開業彈床樂園顧客。受傷兒童的家長雷太批評,場地安全管理欠妥善,表示女兒於去年11月到九龍灣玩室內彈床,其間因未能越過設置的障礙物,左手膊位先着地而導致脫位及骨折,事後已即時前往醫院進行接駁手術,惟其後女兒須時兩三個月才可痊癒。

該彈床樂園場地經理羅智豪回覆傳媒查詢時指出,公司已調整及增加場地人手比例,強調已不時檢討安全措施,並為顧客購買第三者保險,就場地過失造成受傷的個案提供賠償。他重申,場地設施合乎國際標準,曾受適當訓練的職員亦會勸阻玩家進行高危險動作,惟承認場內未有持牌教練駐場。

## 機場上月客運量勁升13.3%

香港文匯報訊(記者 楊佩穎)在廉價航空盛行及近期香港新增澳洲黃金海岸直航點等因素帶動下,香港國際機場今年1月份的航空交通量持續穩健增長。機管局表示,1月份香港機場客運量錄得雙位數字升幅,按年增長13.3%至590萬人次,飛機起降量則增加5.4%,至35,195架次。機管局機場運作執行總裁吳自淇指,剛過去的年廿八,飛機起降量錄得1,227架次,打破單日最高紀錄,相信香港直飛澳洲黃金海岸的新增航點有助擴展航空網絡。

至於農曆新年假期方面,繼續錄得強勁客運量,年廿八至初六,每日平均客運量超過200,000人次,當中2月6日年廿八飛機起降量錄得1,227架次,打破單日最高紀錄。

### 年廿八飛機起降量破單日紀錄

機管局昨日公佈今年1月份的航空交通量紀錄,除了客運量及飛機起降量按年錄得增長外,貨運量亦按年上

升1.5%,至361,000公噸。至於農曆新年假期方面,繼續錄得強勁客運量,年廿八至初六,每日平均客運量超過200,000人次,當中2月6日年廿八飛機起降量錄得1,227架次,打破單日最高紀錄。

吳自淇指,1月份客運量按年增長,主要是本港居民外遊人數上升17%所致,當中訪港及轉機/過境旅客亦分別錄得13%及11%強勁增長,以往來東南亞及中國內地的客運量增幅最明顯。

他續指,1月份新增的澳洲黃金海岸直航點,令廣闊的航空網絡不斷擴展。他補充,貨運量錄得增加的原因,是出口及轉口貨運量均較去年同期上升3%,當中往來澳大利亞及歐洲主要貿易地區的貨運量錄得最顯著升幅。

英皇娛樂酒店  
Grand Emperor Hotel

## 10週年開業誌慶

二人同行  
BUY ONE GET ONE  
一人免費  
FREE

**英皇宮殿**  
十週年開業誌慶 尊享『二人同行,一人免費』  
"Buy one get one free" to celebrate Emperor Palace Casino's 10th anniversary

於英皇宮殿消費玩樂,即有機會獲得『二人同行,一人免費』優惠!  
玩樂之餘還可邀友人吃免費自助餐,共享玩樂滋味!

推廣日期:即日起至2016年2月29日  
Promotion Period: from now on to 29th Feb. 2016

未滿21歲人士  
禁止進入娛樂場  
Under 21yrs is  
not allowed to enter

優惠受有關條款及限制約束。  
Terms and conditions applied.

澳門高第大馬路288號 電話: casino@grandemperor.com  
電話: +853 2888 9988 傳真: +853 2888 9933 網址: www.emperorpalacecasino.com

24小時客戶服務專線  
+853 2822 9878